



Акционерное общество
**«Навоийский горно-металлургический
комбинат»**

ПРЕСС-РЕЛИЗ

27 ноября 2023 года

**О пресс-конференции, посвященной 65-летию
Навоийского горно-металлургического комбината**

27 ноября 2023 года в зале проведения пресс-конференций АО «НГМК» для представителей средств массовой информации и журналистов состоялась пресс-конференция, посвященная организованным мероприятиям, выполненной работе и достигнутым результатам в связи с 65-летием со дня образования Навоийского горно-металлургического комбината.

На сегодняшний день Навоийский горно-металлургический комбинат является крупнейшим предприятием, обладающим высоким потенциалом, не только в промышленности Узбекистана, но и среди ведущих золотодобывающих компаний мира. На предприятии трудятся **около 50 тысяч** высококвалифицированных рабочих, инженеров и специалистов – представителей **более 40** наций и народностей.

В текущем году исполнилось 65 лет со дня образования комбината. С созданием комбината тесно связано развитие добычи и переработки драгоценных металлов в нашей стране, а также строительство городов Навои, Учкудука, Зарафшана, Нурабада и поселка Зафарабада.

По случаю 65-летия комбината 17 ноября во Дворце культуры «Фархад» в городе Навои состоялось праздничное торжество. На торжестве Премьер-министр Республики Узбекистан Абдулла Арипов прочитал **праздничное поздравление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева, направленное коллективу Навоийского горно-металлургического комбината.** В соответствии с Указом главы государства «**О награждении группы передовиков производства в связи с 65-летием образования акционерного общества «Навоийский горно-металлургический комбинат»**», группе работников предприятия вручены высокие государственные награды.

В городах Навои, Учкудуке, Зарафшане, Нурабаде и поселке Заркенте для работников комбината и членов их семей были организованы праздничные мероприятия и концерты с участием известных артистов национальной эстрады, посвященные этой дате.

16-17 ноября в Навоийском государственном горно-технологическом университете прошла **IV международная конференция «Комплексное инновационное развитие Зарафшанского региона: достижения, проблемы и перспективы»**, посвященная 65-летию комбината. В данной конференции участвовали ученые ведущих университетов и представители иностранных компаний из более чем 10 стран, таких как Россия, Германия, Турция, Польша, Мексика, Чили, Казахстан, Кыргызстан, Таджикистан.

В честь 65-летия Навоийского горно-металлургического комбината издана книга-альбом под названием **«НГМК: на новом этапе развития»**, в которую вошли фотографии об истории комбината, о достижениях, о введенных в строй новых предприятиях за годы независимости, особенно в последние годы, о самоотверженном труде горняков, об интеграции науки, образования и производства, а также о работе, проводимой в спортивной и социальной сферах. Также издана книга, состоящая из публицистических статей руководителей, специалистов, ветеранов труда, молодежи комбината о происходящих сегодня на предприятии обновлениях.

Если до обретения Узбекистаном независимости комбинатом были построены два гидрометаллургических завода, то за годы независимости – шесть заводов, четыре из которых введены в эксплуатацию за последние семь лет. Это **Гидрометаллургический завод №5** по переработке руды мощностью **5 млн тонн** в год, **Гидрометаллургический завод №7**, перерабатывающий техногенные отходы, мощностью **16 млн тонн** в год, **вторая очередь** Гидрометаллургического завода №2 мощностью переработки **12 млн тонн** в год, что позволяет ей быть равноценной целому заводу. В текущем году к ним добавился **Гидрометаллургический завод №6**.

Всемирно известный **рудник «Мурунтау»**, согласно списку Международного аналитического центра Kitco (Канада), несколько раз признан одним из мировых лидеров по добыче золота. Также в 2023 году **Лондонская ассоциация рынка драгоценных металлов** (LBMA – London Bullion Market Association) вновь подтвердила за НГМК статус «Оптимальной поставки» – надёжного поставщика золота высочайшего качества.

В соответствии с утвержденной Президентом Республики Узбекистан программой развития Навоийского горно-металлургического комбината, в течение 2017-2023 годов в НГМК реализованы **23 крупных инвестиционных проекта** и созданы **более 15 тысяч** новых рабочих мест. В результате в 2023 году по сравнению с 2016 годом производство золота увеличится на **25%**, серебра – на **46%**.

В Стратегии развития Узбекистана до 2030 года перед предприятиями горно-металлургической отрасли поставлены большие задачи. В частности, комбинатом в ближайшие семь лет планируется реализовать **более 20** крупных инвестиционных проектов.

На пресс-конференции победители творческого конкурса, проведенного в связи с 65-летием со дня образования НГМК, были награждены ценными подарками. В этом конкурсе работники комбината и все творческие люди участвовали со своими публицистическими статьями, очерками, стихами, теле-радио передачами, фотографиями, которые восхваляют изменения в Новом Узбекистане, достижения предприятия и героев нашего времени.

На мероприятии на вопросы представителей СМИ и журналистов даны подробные ответы.

Контактная информация:

Пресс-служба АО "НГМК", рабочий телефон: **+99879 227-75-88, +99879 227-74-73**

Официальный сайт АО "НГМК": www.ngmk.uz

Официальные страницы АО "НГМК" в социальных сетях:

www.t.me/ngmkofficial

www.fb.com/nkmkofficial

www.instagram.com/nkmk.official

www.youtube.com/nkmkofficial

www.linkedin.com/company/jsc-nmmc/

www.twitter.com/jsc_nmmc

Справочно:

Акционерное общество «Навоийский горно-металлургический комбинат» (АО «НГМК») входит в четверку крупнейших мировых компаний-производителей золота. Комбинат является крупным промышленным кластером, освоившим полный цикл производства от геологической разведки запасов в недрах, добычи руды и её переработки до получения готовой продукции. Комбинат - современное предприятие с новейшими горно-транспортным технологическим оборудованием, шахтами и заводами, оснащенными передовыми технологиями. Знак пробы "999,9" на золотых слитках АО "НГМК" стал брендом Узбекистана на мировых биржах драгоценных металлов.